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COMUNICAT DE PRESĂ 

Agenția pentru Protecția Mediului Botoșani sărbătorește 

Ziua Mondială a Zonelor Umede 

 
Agenţia pentru Protecţia Mediului Botoşani marchează și în acest an ziua de 2 

februarie - Ziua Mondială a Zonelor Umede, prin organizarea unor activități  destinate 

sensibilizării și conștientizării opiniei publice cu privire la importanța conservării şi utilizării 

durabile ale acestora. 

 În acestă zi a anului 1971, în orașul iranian Ramsar, a fost adoptată Convenţia 

asupra zonelor umede, de importanţă internaţională, în special ca habitat al păsărilor 

acvatice. În prezent, 167 de țări de pe toate continentele au semnat această Convenție.  

În întreaga lume sunt declarate în prezent 2293 situri Ramsar - zone umede de 

importanță internațională, care însumează peste 225 milioane hectare. Pentru a fi declarată 

sit Ramsar, o zonă umedă trebuie să îndeplinească două condiții de bază: să conțină un 

habitat rar, unic și să fie împortantă la nivel internațional pentru conservarea diversității 

biologice. De la data ratificării Convenției (1991) și până în prezent, în țara noastră s-au 

declarat 19 situri Ramsar, care acoperă o suprafață de peste 1 milion de hectare. 

Tema aleasă în acest an de Secretariatul RAMSAR, „Zonele umede - pentru un 

viitor urban durabil”, atrage atenţia asupra faptului că, în contextul urbanizării continue, 

aceste ecosisteme fac locuibile marile orașe protejându-le în cazul fenomenelor meteo 

extreme, reduc riscul de inundație, îmbunătățesc calitatea aerului și corpurilor de apă, sunt 

adevărate oaze de recreere.   

 “Chiar dacă pe teritoriul județului Botoșani nu au fost declarate situri Ramsar, 

există cinci zone acvatice foarte importante pentru menținerea diversităţii speciilor de 

păsări sălbatice, zone care au fost desemnate arii de protecţie specială avifaunistice şi sunt 

incluse în Reţeaua Natura 2000: Lacul Stânca-Costeşti, Iazurile de pe Valea Ibănesei-

Başeului-Podrigăi,  Acumulările Rogojeşti-Bucecea,  Mlaștina Iezer Dorohoi, Iazul Mare-

Stăuceni-Dracșani. Aici întâlnim habitate favorabile pentru multe specii de păsări ocrotite 

la nivel European cum ar fi: egreta mare, stârcul de noapte, stârcul roşu, chira de baltă, 

ferestraşul mic, codalbul, cormoranul mic”, a declarat directorul executiv al APM Botoşani, 

dl. Eugen Mateciuc. 

Activitățile desfășurate de APM Botoșani, sunt: simpozionul cu tema “Importanţa 

zonelor umede din oraşe”, organizat în parteneriat cu Şcoala Generală nr.8 Botoşani,  trei  

acţiuni de monitorizare a speciilor de păsări sălbatice din siturile  Natura 2000, distribuire în 

școli de materiale informative și postarea acestora pe site-ul instituției.  
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